Betreft: een sociale toeslag op kinderbijslag

Mevrouw/Mijnheer,

Met dit formulier kun je als je met je gezin in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest woont een sociale toeslag op de kinderbijslag aanvragen. Deze toeslag is er voor gezinnen met een laag inkomen en voor de middenklassengezinnen met een bescheiden inkomen. Het toegekende bedrag is afhankelijk van het inkomen,  de gezinsgrootte en de leeftijd van de kinderen in het gezin. 

WIE HEEFT RECHT OP EEN SOCIALE TOESLAG ?
Gezinnen in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest hebben recht op een sociale toeslag:

· Als het jaarlijks gezinsinkomen[footnoteRef:1] lager ligt dan €[plafond 1]  . [1:    Het jaarlijks gezinsinkomen zoals bepaald in Art.3, 7° van de ordonnantie van 25 april 2019: de belastbare beroeps-en vervangingsinkomsten, vóór aftrek van de beroepskosten, met betrekking tot het fiscale jaar in kwestie. Voor zelfstandigen: netto belastbaar inkomen x 100/80 (zie infoblad).] 

· Als het jaarlijks gezinsinkomen1 lager ligt dan €[plafond 2]. Deze inkomensgrens geldt enkel voor gezinnen met minstens 2 kinderen die recht hebben op kinderbijslag. 
! OPGELET: Vanaf 1 november 2023 moet tevens voldaan zijn aan de voorwaarde inzake het kadastrale inkomen[footnoteRef:2]: De sociale toeslag wordt enkel toegekend als het totaal van de niet-geïndexeerde belastbare kadastrale inkomens van alle gewone gebouwde onroerende goederen van de gezinsleden maximaal 2000 EUR bedraagt. [2:   Art 8/1 van het Besluit van het Verenigd College van 24 oktober 2019 tot vaststelling van de voorwaarden voor de toekenning van de sociale toeslagen en bepaalde toeslagen waarin de Algemene Kinderbijslagwet voorziet: De toeslag is niet verschuldigd als het totaal van de niet-geïndexeerde kadastrale inkomens van de gezinsleden meer bedraagt dan 2000 euro, in functie van de gezinssamenstelling in een bepaalde kalendermaand waarop de sociale toeslag betrekking heeft. 
Art. 8/2. Het totaal bedoeld in artikel 8/1 is samengesteld uit de belastbare kadastrale inkomens van de gewone gebouwde onroerende goederen waarvan de gezinsleden volle eigenaar of vruchtgebruiker zijn op 1 januari van het kalenderjaar dat voorafgaat aan het kalenderjaar waarvoor de toekenning van het recht op een toeslag wordt onderzocht.] 

Alle  informatie over de voorwaarden voor een sociale toeslag en de berekening van het gezinsinkomen vind je op het bijgevoegde infoblad.
Als je denkt in aanmerking te komen voor een sociale toeslag, vul dan de verklaring bij deze brief in en bezorg ons deze ondertekend terug. Voeg de bewijsstukken van je beroepsinkomsten en/of uitkeringen toe. Je dossierbeheerder onderzoekt dan of een voorlopige toeslag kan betaald worden.

Opgelet! De beslissing over de toekenning van de toeslag op basis van het aanvraagformulier is voorlopig. Wanneer twee jaar later de gegevens over het gezinsinkomen beschikbaar zijn bij de belastingdienst (FOD Financiën), wordt  na verificatie van de fiscale gegevens een definitieve beslissing genomen voor het gecontroleerde jaar:
 Je kreeg de voorlopige toeslag en na controle  van de belastbare beroepsinkomsten en/of uitkeringen blijkt dat het gezinsinkomen onder de inkomensgrens lag  De ontvangen toeslagen zijn definitief verworven.
 Je kreeg geen voorlopige toeslag  maar na controle  van de belastbare beroepsinkomsten en/of uitkeringen blijkt dat het gezinsinkomen onder de inkomensgrens lag  Je ontvangt de toeslag met terugwerkende kracht. 
 Je kreeg de voorlopige toeslag maar na controle van de belastbare beroepsinkomsten en/of blijkt dat het gezinsinkomen boven de inkomensgrens lag Je moet de ontvangen toeslagen terugbetalen.

Verwittig steeds uw kinderbijslagfonds bij elke wijziging van je inkomen of gezinssituatie.

Nog vragen? Neem contact op met je dossierbeheerder. Zijn gegevens vind je bovenaan deze brief.


Met vriendelijke groet,

Je dossierbeheerder
